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Замечание: При переизданиях литературы ВДА мы, по возможности, стремимся использовать термин «неблагополучная семья». Программные документы были опубликованы до принятия данного решения. Мы понимаем, что причины семейного неблагополучия могут быть различными.

Программа ВДА: как она работает

Первый отчет комитета по формированию личности, целей и отношений 
10 ноября 1984 года

В 1983 году данный комитет был назначен Временным центральным сервисным комитетом (ВЦСК) для определения целей и задач программы ВДА. Настоящий отчет, представленный на первой Ежегодной бизнес-конференции (ЕБК), позволяет нам понять себя как личностей и поясняет, как с помощью программы ВДА добиваться поставленных целей.

Характеристики

Ключевой проблемой для взрослых детей алкоголиков является ошибочное мнение, сформированное в детстве, которое влияет на все области нашей жизни. В детстве мы вступили в бесконечную войну с деструктивными последствиями алкоголизма, чтобы превратить нездоровую, неблагополучную семью в любящую и дружную. Мы повзрослели с мыслью, что проиграли эту войну, не понимая, что никто не в силах остановить разрушительное воздействие семейного алкоголизма.

Закономерными последствиями этого глубокого чувства поражения являются самобичевание, стыд и чувство вины. Эти самообвинения в конечным итоге вызывают ненависть к самому себе. Признание бессилия и неспособности контролировать алкогольное поведение и его влияние на семью является ключом к освобождению внутреннего ребенка и позволяет стать самому себе любящим родителем. Когда мы делаем первый шаг в борьбе с семейным алкоголизмом, причины ненависти к себе исчезают.
Программа ВДА

Программу ВДА отличают две основные характеристики. Данная программа предназначена для взрослых, выросших в алкогольных семьях. Несмотря на то, что они также могут страдать какой-либо зависимостью, основной акцент делается на понимание самого себя, в особенности на нахождение и освобождение своего внутреннего ребенка, скрытого за защитным слоем отрицания.

ВДА преследует тройственную цель: принять и поддержать новичков в преодолении отрицания, помочь страдающим от потери чувства безопасности, веры и любви в раннем детстве и обучить навыкам бережного отношения к себе с добротой, юмором, любовью и уважением.

Выход из изоляции

Первым шагом, который делает Взрослый ребенок на пути к выздоровлению, является выход из изоляции. Изоляция является одновременно и тюрьмой, и убежищем. Взрослый ребенок, зажатый между потребностями и страхом, не в состоянии сделать выбор между борьбой и полетом. Он агонизирует на стыке двух крайностей, время от времени разряжая накопившееся напряжение разрушительными вспышками недовольства или молчаливым отчаянием. Изоляция является нашим спасением от парализующей боли, возникающей в результате неспособности принять решение. Побег в отрицание снижает нашу осведомленность о деструктивной действительности семейного алкоголизма и является первым этапом страданий и скорби. Это позволяет нам пережить отсутствие любви и выжить в условиях невнимания и оскорблений.

Возвращение чувств

Возвращение чувств является вторым этапом наших страданий, оно означает, что выздоровление началось. Изначально присущие нам чувства злости, вины, ярости и отчаяния приводят нас к окончательному принятию потери. Неподдельная скорбь о детстве завершает болезненную очарованность прошлым и возвращает нас в настоящее, в котором мы освобождаемся и взрослеем.

Соприкосновение с прошлым, полным боли и потерь, поначалу кажется нам непосильной задачей. Джим Гудвин, описывая посттравматический стресс ветеранов Вьетнамской войны, писал: «Некоторые ветераны до сих пор убеждены в том, что если они снова дадут волю своим чувствам, они больше не смогут сдерживать слезы или совершенно потеряют контроль над собой»1,2.
Разделяя нашу боль, мы обретаем смелость и силу осознать свою утрату. Боль, скорбь и страдания отступают, когда мы снова приобретаем способность полноценно любить и заботиться о ком-либо, а также испытывать радость от жизни.

Стать самoму себе любящим родителем
Наши стремления к обретению безопасности приводят к необходимости стать любящими родителями для самих себя. Жестокая природа алкоголизма омрачила наш эмоциональный мир, ранила нас, причинила боль и заставила подавлять свои чувства. 
Это пренебрежение к своему внутреннему миру делало нас безнадежно зависимыми от тех, к кому мы испытывали недоверие и страх. 

В нестабильной, враждебной и зачастую опасной среде мы стремились адаптироваться к семейному алкоголизму, и постепенно потеряли контроль над собой. Чтобы справиться с неопределенностью и покончить с чувством страха, мы закрывали глаза на несоответствия в том, чему нас учили. Мы упрямо придерживались каких-либо убеждений либо не доверяли и протестовали против посторонних вмешательств. 
Свобода начинается тогда, когда открываешься любви. Дилемма покинутости состоит в выборе между болезненными личными отношениями и безнадежным одиночеством. Последствия такого выбора всегда одинаковы: мы защищаемся, отрицая ранимого Внутреннего ребенка, и вынуждены жить без тепла и любви. 
В отсутствии любви личные отношения и одиночество одинаково болезненны, пусты и неполноценны. 

Любовь нейтрализует ненависть. Освобождаясь от ненависти к самим себе и принимая своего внутреннего ребенка, мы даем себе ту любовь, которую заслуживаем. С детской восприимчивостью мы снова становимся способными исследовать мир, обнаруживая потребность в доверии и любви к окружающим. 

Теплое отношение, которое мы испытываем друг к другу, лечит наши внутренние раны.  и дружеская поддержка, которые мы получаем в ВДА, уменьшают наше чувство страха. Мы делимся своими надеждами и опасениями, не осуждая и не критикуя друг друга. Мы осознаем свое безрассудство в отношении к алкоголизму и преисполняемся желанием заменить свои ошибочные детские заблуждения ясными и полноценными указаниями 12 Шагов и Традиций, а также принять отраженное в них руководство любящего Бога.

ВДА – это 12-шаговая программа выздоровления

Подобно другим анонимным программам, ВДА опирается на 12 шагов духовного пробуждения. Акцент каждой программы может быть различным, но решение остается неизменным.

В детстве наша личность формировалась в зависимoсти oт oценoк окружающих людей. Мы и сейчас боимся потерять себя, полагая, что именно эти oценки формируют нашу реальность, и без них мы исчезнем или потеряем себя.

Наш oбраз, искаженный семейным алкоголизмoм, не отражает наш внутренний мир. Мы больше не играем чужой роли, пытаясь замаскировать этот непривлекательный образ. ВДА не помогает нам справиться со злоупотреблением химическими веществами или стремлением раствориться в другом человеке. С ВДА мы перестаем считать, что не имеем ценности, мы начинаем видеть свою истинную личность, отражающуюся в глазах других Взрослых детей – сильных и значимых личностей, которыми мы являемся на самом деле.

Комитет по формированию личности: С. Марти

Комитет по формированию личности, целей и отношений: 

Н. Роджер, председатель
К. Марна, П. Клаудиа, С. Марти, члены
10 ноября 1984 года
1“The Etiology of Combat-Related Post-Traumatic Stress Disorders,” Goodwin, Jim, Psy. D., Disabled American Veterans Pub., Cincinnati, стр. 16. 

2 Посттравматический стресс – это напряженное состояние, обусловленное неразрешенной печалью, которая возникает в результате потери фундаментального чувства защищенности.

Обрести целостность через отделение

Парадокс независимости

Второй отчет комитета по формированию личности, целей и отношений
19 января 1986 года
По мере взросления сообщества ВДА, мы чувствуем потребность в более четком обозначении своих отношений с Обществом анонимных алкоголиков и Семейными группами "Ал-Анон", а также в признании нашего особого вклада в 12-шаговые программы.
Отделение

По мере того, как мы стремимся сформировать сообщество, обособленное от других более «зрелых» программ, мы начинаем ощущать необходимость эмоционального отделения от своих алкогольных семей. Только обретя полную независимость, мы сможем свободно выражать себя и получить новый опыт эмоциональной близости, в которой мы так остро нуждались в детстве.
Тяжелые последствия покинутости

Рене Спиц в своем классическом исследовании детей из домов ребенка обнаружил, что младенцы, которых надолго оставляли одних, не могли переносить одиночество и теряли волю к жизни1. Эти дети получали внимание лишь изредка, в моменты проведения основных процедур по уходу, и это лишало их надежды на заботу и любовь, которые были им необходимы, чтобы чувствовать себя в безопасности.

Источник ненависти к самому себе

Дети из алкогольных семей растут в состоянии постоянной неуверенности, берущей свое начало в момент, когда ребенок просится на руки, ноа его просьбу встречают враждебностью, отказом или просто игнорируют. Атмосфера, пронизанная страхом и насилием, исключает самоутешение, в связи с чем состояние детей алкоголиков близко к отчаянию, проистекающему от беспомощности и зависимости, вoзникающих вследствие проживания в семье без любви2. 

Насилие становится нормой
Алкогольные семьи склонны к насилию. Алкоголизм является жестоким ответом на проблему боли, и любой, кто заключен в его смертельные объятья, наполнен яростью и ненавистью к самому себе вследствие выбора такой формы отрицания. Дети, выросшие в таких жестоких условиях, пришли к убеждению, что наказания и насилие являются нормой повседневной жизни. Они отождествляют себя с объектами ненависти, недостойными любви, и выживают за счет отрицания своих глубоких чувств безнадежности и отчаяния.

Воспитание самоуважения

В любящих семьях дети стремятся увидеть себя глазами окружающих людей. Позитивный образ самих себя усиливает чувство безопасности, повышает самооценку и формирует доверие в отношениях с другими людьми. Их потребность в защите воспринимается с уважением, и они с доверием и без страха относятся к людям, имеющим над ними власть. Они не сомневаются в собственной ценности, поскольку их принимают и любят. 

Жизнь в неблагополучной семье

Как и всех детей, выросших в алкогольных семьях, нас шокирует собственный образ. Образы, которые мы видим в кривом зеркале алкоголизма, напoлнены враждебностью и ненавистью. В отчаянной попытке не утратить связи и принадлежности к семье, мы заставляем себя соответствовать этим искаженным образам и теряем свое «я», пытаясь уберечься от чувства одиночества и покинутости. К сожалению, зачастую мы сами становимся зеркалами для наших семей, безуспешно пытаясь отразить любовь к себе, в которой мы нуждаемся. Это трагическое несоответствие лишает нас возможности сформировать личность, опирающуюся на чувства собственной ценности и  Влияние нашей нездоровой привязанности обнаруживается в тот момент, когда мы стремимся изменить убеждение своей семьи о том, кем мы должны быть, и становимся менее враждебными.

Истоки нерешительности

Пытаясь эмоционально отделиться от своих семей, дети алкоголиков оказываются скованными нерешительностью. Они вступают в конфликт с самими собой, не понимая, когда идти на сближение, а когда избегать людей, от которых зависит чувство безопасности, комфорта и любви, поскольку эти же люди разрушают их восприятие благополучия. У ребенка возникает внутренний конфликт, связанный с покиданием родительского дома, которое сопровождается чувствами стыда и вины и гнетущим ощущением поражения, связанного с невозможностью найти более мягкое решение проблемы боли. В результате, имея слабые навыки общения и не умея выбирать, с кем строить отношения, а кого избегать, взрослые дети вынуждены страдать от неопределенности и вести борьбу, приводящую в отчаяние.

Подавление чувств с целью выживания
Чтобы выжить в этой путанице и обрести чувство контроля, Взрослым детям требуется избавиться от чувства паники и страха. Существует три способа избавления от данных чувств. Первый способ базируется на функциональных защитных реакциях разума, с помощью которых человек отрицает или искажает болезненную реальность, подавляя, проецируя или рационализируя чувства, вызывающие боль. Второй способ состоит в употреблении различных веществ, позволяющих избавиться от боли. Наиболее доступными веществами являются алкоголь, сахар, никотин и кофеин. И, наконец, третий способ связан с использованием отрицательных эмоций, позволяющих не замечать более глубокие страхи. Концентрируя свое внимание на фобиях, навязчивых идеях, мечтах и табу, и таким образом компульсивно реагируя на страхи, мы вынуждаем свое тело построить защитную оболочку и вырабатывать адреналин, эндорфины и мелатонин, чтобы на уровне химических реакций заблокировать восприятие боли. Все три формы отделения от реальности делают нас узниками шаблонных и знакомых нам типов поведения, не допускающих достижения таких крайностей, как паническое опустошение или суицидальное отчаяние.
Ответственность

Свобода от нездорового алкогольного поведения – это вопрос ответственности. Мы не можем отвечать за то, что возникло без нашего участия. Решение избавиться от алкогольной зависимости может принять только алкоголик, и нет причин наказывать или отвергать себя за пугающие последствия чужого решения. Будучи детьми, мы привязаны к нашим семьям своими физическими потребностями. Во взрослом возрасте нас держит только наша эмоциональная привязанность.

Наши ошибочные убеждения о том, кем необходимо быть, чтобы выжить, сформировались в процессе выживания в алкогольных семьях, где малейшее действие или, наоборот, бездействие могло привести к ранам, боли или смерти. Эти убеждения ошибочны уже потому, что они создают искаженную картину мира, представляя его враждебным и опасным. Наши убеждения о выживании отражают наше представление о том, каким должен быть образ мыслей, чувства и поведение, необходимые для сохранения хрупкого равновесия и стабильности, которые мы ассоциируем с жизнью.  Они оказывали важное влияние на наше детское благополучие. Они сформировались в периоды огромного страха и страданий и неизбежно связаны с крайностями. Мы не способны представить менее болезненный и более наполненный способ жизни, полагая, что миром управляет алкоголизм. Мы живем в постоянном страхе потерять контроль над своей жизнью, снова оказаться в хаосе алкогольной среды и переполниться чувствами грусти и боли за свое детство.

Быть или не быть?

Парадокс независимости заключается в том, что только посредством отделения мы можем найти в себе мужество и силу жить в этом мире как полноценные личности, способные дарить и принимать любовь и ощущать чувство целостности. При нормальном отделении дети черпают уверенность в своих адекватных и любящих родителях, и сохраняют в себе эти родительские чувства, которые напоминают им, что они в безопасности и любимы. Будучи детьми алкоголиков, мы принимаем элементы поведения своих родителей, сопровождающегося яростью и ненавистью к самим себе и проецируемого на нас. Мы идем по жизни с негативным представлением о себе, чувствуя себя незащищенными и напуганными отвержением себя и оттoржением со стороны других людей. Со времен своего детства мы находимся в растерянности: мы не можем расстаться с людьми, приносящими нам вред, но и не можем продолжать жить рядом с ними. 

Сильные или бессильные?

В нормальной семье дети перенимают сильные стороны своих родителей. Они чувствуют себя в безопасности, опираясь на родительскую силу, которая придает логику и структурирует их жизни. На базе этого фундамента они способны развить собственную личность и создать обстановку любви, которая зиждется на их собственном ощущении силы. Детям алкоголиков присуще переполняющее их чувство собственного бессилия, развившееся в результате их неспособности остановить разрушительные воздействия семейного алкоголизма.

12 шагов и молитва об умиротворении

12 шагов и Молитва об умиротворении напоминают нам о том, что мы можем получать настоящую силу и опираться на нее в своей повседневной жизни, изменяя то, что нам под силу. Нам необходимо признать, что от наших родителей, какими бы деструктивными и запутавшимися они ни были, мы получили достаточно сил для того, чтобы избавиться от ложного чувства защищенности и обрести настоящее ощущение защиты, опираясь на Высшую силу, которая всегда в нашем распоряжении и готова направлять нашу жизнь по осмысленному пути, наполненному любовью. 

Благодарность АА и АлАнону

Мы признательны Обществу анонимных алкоголиков и Семейным группам "Ал-Анон" за то, что они внесли в нашу жизнь ясность и здравомыслие. В ясном и правдивом зеркале Шагов и Традиций мы наконец увидели тех, кем являемся на самом деле, – взрослых детей алкоголиков. Мы особенно нуждаемся в том, чтобы создать новый образ самих себя, основанный на чувстве собственной ценности и любви к себе.

Воссоединение со своим внутренним ребенком

Принимая себя и воссоединяясь со своим уязвимым внутренним ребенком,  мы начинаем склеивать кусочки наших разбитых судеб и становимся полноценными членами общества, способными взаимодействовать с окружающим миром с уверенностью и доверием. В ВДА мы находим необходимую нам безопасность, силу и позитивную поддержку, с помощью которых мы движемся к независимости, делясь собственным опытом выздоровления с более «зрелыми» программами.

Эмоциональная трезвость и свобода

ВДА делится с другими анонимными программами опытом изменений, о которых говорится в Молитве об умиротворении. Принимая прошлое, которое невозможно изменить, и меняя убеждения, которые связывают и запутывают нас, мы расширяем и углубляем понимание Шагов и Традиций, чтобы каждый человек, затронутый проблемой семейного алкоголизма, смог ощутить эмоциональную трезвость и духовную свободу.

Комитет по формированию личности: С. Марти

Комитет по формированию личности, целей и отношений: 

С. Марти, председатель

К. Марна и А. Джо, члены комитета
1 Spitz, R.A. и Wolf, K.M. Anaclitic Depression. “The Psychoanalytic Study of The Child,” 1946, том 2, стр. 331-42. 

2 Seabaugh, M.O.L. The Vulnerable Self of the Adult Child of an Alcoholic: A Phenomenologically Derived Theory, Doctoral Dissertation, University of Southern California, 1983, стр. 110. 

3 Тот же источник, стр. 108.
Важность служения в ВДА

Третий отчет комитета по формированию личности, целей и отношений
17 января 1987 года
В 1986 году делегаты Ежегодной рабoчей конференции направили запрос в Комитет по формированию личности на изучение и определение ролей Центральной сервисной службы и Временной всемирной обслуживающей организации в нашей структуре обслуживания, а также на предложение методов образования Всемирной обслуживающей организации (ВОО). 

Мы рекомендуем принимать какие-либо решения о потребностях или структуре постоянной ВОО только после получения обратной связи от групп и собраний, заинтересованных в развитии мировой службы. 

Подготавливая почву для дальнейшего развития, мы хотели бы изучить основную идею служения.

Цель служения

Поскольку по мере развития ВДА опыт служения продолжает развиваться и совершенствоваться, мы видим необходимость описать основные идеи служения и признать значение служения для самих себя.
Служение в ВДА

Целью служения в ВДА является взаимная поддержка в стремлении взять на себя ответственность за собственное благополучие. Отделяясь от своих чувств, мы теряем чувство личной ответственности. Без этой эмоциональной целостности наши действия становятся рассеянными и абстрактными, и мы не можем удовлетворить свою основную потребность в любви и заботе. 

Действия, обусловленные любовью

В основе служения в ВДА лежат действия, обусловленные любовью. Но прежде чем помогать другим, мы должны научиться любить и помогать себе. Пытаясь понять происхождение своей боли, дети из алкогольных семей путают причину и следствие и полагают, что они являются причиной семейных проблем. Реакцией на данный вывoд является агрессия и ненависть к самому себе за потребность в любви и последующая эмоциональная изоляция. По мере того, как мы становимся готовыми признать и удовлетворить свои потребности, мы вновь обретаем ощущение эмоциональной целостности и силы, основанной на принятии на себя ответственности за собственное благополучие.

Служение дает нам возможность довериться самим себе

Наше ощущение самоценности и самодостаточности развивается по мере того, как мы становимся любящими родителями для самих себя и начинаем верить в свою способность любить и помогать другим. Мы участвуем в служении, поддерживая и поощряя других членов программы на их пути от запуганных взрослых детей к полноценным личностям, которые способны действовать со спонтанностью ребенка, но при этом с мудростью зрелого человека. Эта концепция лежит в основе всех форм служения.

Служение определяет нашу программу
Объединенные служением, мы создаем программу жизни, которая является альтернативой нездоровому образу жизни, процветающему в алкогольных семьях.

Боль, отчаяние и преодоление

Обучение восприятию

Детям необходимо верить в то, что их восприятие реальности является точным, и ему можно доверять и руководствоваться при выборе линии поведения, гарантирующей безопасность. Дети следуют своим убеждениям, которые, как они надеются, приведут их к счастью, миру и радости. Им необходима поддержка, которая помогала бы определять границы реальности и принимать здравые решения в отношении других людей. Поддержка ответственных лиц придает им уверенность в том, что они способны и сами успешно жить в окружающем мире. 

Обучение новому поведению

Трагедия детей, выросших в алкогольных семьях, заключается в том, что им недоступна модель поведения, основанная на здравомыслии и ответственности. В основе алкогольного мышления лежит нездоровое убеждение в том, что саморазрушающее поведение может привести к душевному равновесию и покою. Злоупотребление алкоголем становится моделью деструктивного поведения. В семье господствует жестокое обращение, характерное для всех зависимых типов поведения, и дети принимают его и в себе и в других. Самоуничтожение становится нормой и передается из поколения в поколение по бесконечному циклу отчаяния.
Истоки безрассудства
Безрассудство начинается с отрицания детьми реальности, в которой присутствуют боль и жестокое обращение. Как только дети соглашаются с тем, что алкоголизм не является опасным заболеванием, ведущим к насилию, у них пропадает способность адекватно оценивать реальность или вступать во взаимоотношения с окружающими людьми. Они больше не доверяют людям, которые могли бы направить их на верный путь и защитить от неприятностей. Их парализовала нерешительность. Они растут с чувством ненависти к самим себе за собственную уязвимость и нерешительность, за потребность в заботе и безопасности. Они учатся выживать, наказывая самих себя за уязвимость и отрицая свою потребность в любви.

Привычка плохо относиться к самому себе
Ярость и отчаяние, присущие взрослым детям алкоголиков, часто маскируют предательство самих себя и пренебрежительное отношение к себе. Взрослые дети живут одновременно в двух реальностях, с одной стороны стараясь идти навстречу потребностям зрелого человека, с другой – смотря на мир с позиции испуганного ребенка.

Личности взрослых детей несбалансированы, дисгармоничны и полны внутренних противоречий и конфликтов. Стремление взрослого человека к независимости и самовыражению вступает в прямой конфликт с детскими потребностями в заботе и защите. Растерянность, возникающая в результате необходимости выбирать между двумя конкурирующими точками зрения, повергает в ярость, потому что каждая сторона личности борется за то, чтобы быть услышанной. По мере того, как мы осознаем, что безрассудство, унаследованное от алкогольной семьи, не позволяет удовлетворять ни взрослые, ни детские потребности, на смену ярости приходит отчаяние.

Приобретение созависимости
Мы вынуждены отрицать свои чувства и скрывать свою уязвимость, чтобы противостоять той боли, которую вынесли из детства в неблагоприятной обстановке, и приобрести хотя бы минимальное ощущение контроля над происходящим. Потеряв возможность управления своими эмоциями, мы начинаем зависеть от других людей, позволяя им оказывать влияние на наше поведение. Мы теряем собственные ориентиры, основанные на нашем понимании правды, и становимся зависимыми от алкоголиков в своем восприятии реальности. Мы попадаем в ловушку системы убеждений и действий, которые на самом деле являются причиной нашего смятения и боли.

Скрытые страхи
Мы продолжаем покорно подчиняться алкогольной системе мировоззрения, поскольку ожидаемые последствия неповиновения пугают нас еще больше. Мы боимся, что нарушение суровых законов нашего детства приведет к невообразимому хаосу. В общении мы придерживаемся знакомых шаблонов, а все новое становится для нас источником беспокойства и угрозой нашему слабому чувству контроля. Мы стараемся подавить страх быть покинутыми, изо всех сил цепляясь за свои детские убеждения, и мы платим за это высокую цену, продолжая самобичевание, обусловленное приобретенным в семье искаженным восприятием реальности.

Последствия созависимости

Ценой нашего продолжительного соприкосновения с алкоголизмом является потеря способности любить. В результате того, что мы не в состоянии разрешить жестокие конфликты, угрожавшие разрушить наши семьи, мы теряем свою способность дарить и получать любовь. Мы впитываем эти конфликты и несем их с собой во взрослую жизнь, всеми способами ища возможность контролировать внутренний хаос, который не поддается контролю. 

Мы теряем способность заботиться о собственном и чужом благополучии. У нас развилось глубокое ощущение неполноценности. Мы не можем ни искренне дарить, ни с благодарностью принимать любовь и симпатию, поскольку в детстве все, что мы пытались предпринять, не имело никакого влияния на происходящее, и наши семьи продолжали рушиться.

Наше ощущение поражения продолжает расти и, наконец, мы приходим к выводу, что все, за что бы мы ни взялись, обречено на провал. Мы теряем веру в свою способность любить и заботиться о себе и чувствуем собственную никчемность, поскольку не можем принимать тепло и любовь окружающих нас людей. Мы принимаем свою неполноценность как данность и продолжаем позволять нездоровому алкогольному восприятию искажать наше видение мира. 

Бессилие и отчужденность
Алкоголизм заставляет детей страдать, они не находят облегчения своей боли и единственный выход видят в отрицании реальности и погружении в себя. Бессилие перед событиями, которые нанесли нам детские травмы, развивает в нас глубокое чувство одиночества. Мы прячемся не только от других людей, но и от собственной открытости и уязвимости. 

Бесчувственность к самому себе

Чтобы защитить себя от последствий жизни, полной смятения и боли, мы отключаем свои чувства. Бесчувственность позволяет нам спрятаться от собственной уязвимости1. Мы разрываемся между желаниями преодолеть изоляцию и спрятаться в привычной для нас тюрьме, полной боли. Наши убеждения и поведение теряют гибкость и пластичность. Мы то бросаемся в пучину депрессии и одиночества, то изо всех сил пытаемся найти помощь на стороне. Мы бесконечно ходим по кругу разочарований, гнева и отчаяния, но, как и в детстве, целью нашего внутреннего раздвоения является обретение целостности, счастья, мира и радости. 

Вызов, брошенный неблагополучной среде 
Освободиться от окружающего нас безрассудства можно только нарушив правила, установленные человеком, оказывающим на нас пагубное влияние. Первым шагом в этом является мысль о том, что неповиновение возможно.
Неповиновение – естественная реакция на насилие

В исследовании покорности Стенли Милграм пишет, что человек зачастую не понимает, что неповиновение является естественным и закономерным ответом на насилие. В понимании того, что насилие - это боль, которую нельзя терпеть, могут помочь примеры других людей. Поддержка тех, кто успешно сопротивлялся насилию, позволяет увидеть, что не всегда наше неповиновение имеет ожидаемые ужасные последствия, а каждый брошенный вызов ослабляет власть тирана. Милграм приходит к выводу, что единство и взаимная поддержка являются самыми эффективными средствами сопротивления последствиям насилия2.

Обретение целостности
Раскрытие истины
В уютной обстановке наших собраний мы не только узнаем правду об алкоголизме, но и находим в себе силы рискнуть и прервать заточение в собственном страхе и одиночестве. Нас объединила идея, что мы сможем сломать сформировавшийся в детстве стереотип видения мира, в котором главенствуют насилие и безрассудство, и мы больше не будем мириться с жестоким обращением. На примере других участников программы мы видим, какую силу они обретают, признавая истину.

Опыт, силы и надежды
Узнав, что надежда есть и выздоровление возможно, мы пробуждаемся и наполняемся светом, который раньше был спрятан глубоко внутри. Мы узнаем о существовании здоровой модели поведения, которая может заменить нездоровую модель, усвоенную нами еще в детстве. Мы обнаруживаем, что можем противостоять алкоголизму, и брошенный вызов сделает нас только сильнее.

Поддержка и безопасность

На наших собраниях мы обретаем взаимную поддержку, которая помогает отказаться от нездорового поведения. Программа предоставляет нам надежные тылы, где мы всегда можем найти поддержку, когда учимся направлять свою энергию на формирование системы убеждений и образа жизни, характеризующихся умиротворением и спокойствием. 

Почему мы занимаемся служением
С того момента, как мы решили отказаться от алкогольного способа мышления, но еще не обрели защищенность, которую дарует духовное пробуждение, нам предстоит пройти сквозь потемки своей души, по которым, как нам кажется, нет путеводителя. По мере того, как мы проживаем этот пугающий и зачастую беспорядочный период, полный неуверенности и сомнений, мы убеждаемся в действенности нашей программы и осознаем важность помощи, которую мы оказываем или получаем.

Служение – обмен опытом
Члены общества ВДА помогают друг другу, рассказывая о достигнутом прогрессе в познании истинного смысла свободы и радости. Данная система, уже доказавшая свою эффективность по другим 12-шаговым программам, дает все больше плодов и в ВДА. Когда участники программы, которые уже прошли часть пути по направлению духовного восстановления, делятся своим опытом, силами и надеждами, это укрепляет решительность и подбадривает новичков, находящихся в самом начале этого процесса. 

Индивидуальный опыт выздоровления каждого из участников программы помогает нам увидеть себя со стороны и повысить свою самооценку. Общий опыт духовного преображения дает нам ключ к полноценной модели для обретения душевного равновесия.

Пробуждение внутреннего ребенка

В ВДА мы заботимся о том, чтобы пробудить свою духовность и заглянуть во все потайные уголки души, где притаился наш внутренний ребенок, парализованный страхом. Когда на собрании мы делимся даже самой малой радостью или успехом, мы поддерживаем друг друга в трудном процессе выздоровления, а также предлагаем свою помощь, когда нас покидает надежда. С помощью поддержки группы мы укрепляем свои силы и преодолеваем свои слабости. Любовь, которую нам дарят другие участники программы, компенсирует потребность в любви и заботе, которых нам так не хватало в детстве. По мере того, как мы делимся своим опытом, уменьшается бремя ответственности, которое давит на нас, когда мы принимаем решение выйти из изоляции и стать себе любящими родителями.
Прощение самого себя

По мере того, как мы учимся доверять программе выздоровления ВДА, к нам приходит уверенность в том, что мы можем покончить со своей эмоциональной изоляцией и обрести целостность. Первым шагом к исцелению внутреннего разлада между эмоционально чутким и эмоционально глухим ребенком является желание принять свою уязвимость и простить самим себе чувство ненависти, которое мы испытывали к себе. 

Прощая ненависть к самим себе, мы признаем реальность своего прошлого опыта. Прощение не означает, что мы должны принимать причиняющие страдания последствия алкоголизма или продолжать выступать в роли жертвы. Оно означает осознание того, что уже произошло. Принимая свою уязвимость, мы больше не нуждаемся в отрицании. Прощение открывает путь к тому, чтобы направлять свою энергию, которая раньше растрачивалась на ненависть к самому себе и подавление эмоций, на самовыражение и любовь.

Обретение энергии
Признавая прошлое, мы вновь обретаем энергию, которая ранее уходила на самозащиту, выражающуюся в отрицании и изоляции. Отпуская чувство  ненависти к самому себе, мы перестаем наказывать себя за бессилие перед разрушительными последствиями жизни в алкогольной семье.

Здоровый выбор

По мере того, как мы выходим из эмоциональной изоляции, мы снова обретаем способность распознавать и выражать все свои чувства. Руководствуясь эмоциями, мы можем заранее продумывать свои действия и принимать взвешенные решения. Мы обнаруживаем, что у нас есть свобода выбора, и мы выбираем здоровую и яркую жизнь и избегаем ситуаций, причиняющих нам боль.

Доверие программе

По мере того, как у нас появляется уверенность в своих силах заботиться о хрупком внутреннем ребенке, мы начинаем видеть полученный нами в детстве опыт в новой перспективе. Когда мы осознаем, что в детстве наше мировосприятие формировалась под воздействием искаженной реальности, мы перестаем подпитывать убеждения, свойственные алкогольному поведению. Мы желаем следовать принципам духовного здоровья, описанным в программе, и доверять силе любви, лежащей в их основе. 

Мы осознаем эффективность программы, потому что обещанная нам поддержка оказывается действенной. Поощрения, которые мы получаем в ВДА, помогают нам излечиться от раздвоения между живущим в нас взрослым и ребенком и вновь обрести целостность. 

Наша программа удовлетворяет потребности и взрослого, и ребенка. Благодаря нежной заботе другого человека удовлетворяется детская потребность убедиться в существовании любящей Высшей силы. А потребность взрослого в близких отношениях и самовыражении может быть удовлетворена с помощью участия в служении в нашем обществе. Неуверенность и сомнения, лежащие в основе ненависти к самим себе, исчезают, когда мы понимаем, что нас любят.

Решение внутреннего конфликта
Конфликт между двумя сторонами нашей личности – это приспособление к обстоятельствам, а не осознанный выбор. И взрослый, и ребенок жаждут любви и уважения, которые необходимы для сохранения и развития личности, но по-разному пытаются получить желаемое: ребенок с надеждой ожидает в одиночестве, а взрослый начинает совершать необдуманные действия. В ВДА мы узнаем о том, что и та, и другая стратегия обречена на провал.

Покончить с нашим внутренним конфликтом можно при условии, если и ребенок, и взрослый признают необходимость объединения в целях выздоровления. Признавая то, что они нуждаются друг в друге, взрослый и ребенок обретают чувство целостности, необходимое для взаимодействия с внешним миром. 
Взаимное принятие позволяет ребенку увидеть, что его способность доверять ослабла, но не окончательно потеряна, и ее можно восстановить, если постепенно и осторожно сбрасывать свою защитную оболочку, которая уже давно стала для нас тюрьмой. Взрослый узнает, что радость, которая живет в душе каждого ребенка и влечет за собой открытость и спонтанность, позволяет нам наслаждаться каждым мгновением жизни.

Поиск совместного решения
Лучшим способом разрешить конфликт между двумя людьми является поиск решения, устраивающего их обоих3. Шаги и Традиции предлагают нам простую программу, которая дает возможность и взрослому, и ребенку объединиться и выйти из замкнутого круга алкогольного восприятия реальности и обрести счастье, спокойствие и радость, которых они дoстoйны.

Польза служения
Мы выздоравливаем, оказывая помощь другим участникам ВДА. Возможность дарить и получать любовь позволяет нам преодолеть глубоко сидящее в нас чувство неполноценности. Наше чувство несостоятельности исчезает, потому что мы видим ценность и важность оказываемой нами помощи. Наше представление о себе и о том, чего мы заслуживаем, начинает меняться по мере того, как мы видим свою реальную ценность, которая отражается в глазах других взрослых детей. Когда мы видим, как важен наш духовный опыт для других участников программы, на смену чувства никчемности постепенно приходит чувство собственного достоинства. По мере повышения самооценки приходит и способность принимать любовь. 

Взаимопомощь объединяет и придает силы

Помогая друг другу, мы демонстрируем, что мы разделяем одно и то же убеждение: мы можем избавиться от разрушительного бремени деморализующего семейного алкоголизма. Мы относимся друг к другу с любовью, позволяя себе давать и принимать любовь, которая излечивает наши детские раны и дарит внимание, заботу и уважение, так необходимые любому человеку.

Комитет по формированию личности
Комитет по формированию личности, целей и отношений: 

С. Марти, председатель

А. Джо и Б. Малика, члены комитета
1 М.К. Тумим (M.K. Toomim) использует сказку «Спящая красавица» для описания процесса защитного раздвоения личности. 

2 Milgram, S. Obedience to Authority. New York: Harper & Row, Publishers, 1974, стр.120-121. 

3 Tessina, T.B. и Smith, R.K. How to be a Couple and Still Be Free. North Hollywood, California: Newcastle Publishing Co., Inc., 1980, стр. 73-112.
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