Жизнь с проблемой одержимости азартными играми.

Вступление.

Одержимость азартными играми признана эмоциональным заболеванием. Жизнь с таким заболеванием превращается в саморазрушительное существование. Взаимоотношения в семье крайне накаляются. Дом наполняется горечью, отчаянием и негодованием. Кажется, что нет никакой возможности разрешить наши непреодолимые трудности. По временам мы просто не в состоянии рационально думать. Будучи членами семьи и друзьями одержимого игрока, мы сами очень сильно подвержены развитию невроза. Жизнь становится невыносимой.


Мы, члены семей и друзья одержимых игроков, связаны сильными узами. Мы не должны больше быть одинокими. Нас ждет впереди прекрасная новая жизнь.


Приходите, присоединяйтесь к нам, к образу жизни Gam-Anon .

Жизнь с одержимым игроком.

1. Какова моя роль как индивидуума, живущего с одержимым игроком?

 Ответ: Когда мы живем в соответствии с правилами жизни Gam-Anon, мы можем оказать игроку большую помощь, независимо от того, является ли сам игрок членом Gam-Anon.


Мы советуем Вам:

А. Как бы ни сильно было Ваше беспокойство, не позволять себе делать то, что должен делать сам игрок для своего выздоровления.

Б. Дать игроку возможность самому работать по программе двенадцать шагов GA; у Вас есть своя программа.

В. Сделать свою жизнь и жизнь игрока как можно более приятной. Воспоминания о прошлом только сделают всех несчастными.

Г. Смириться с тем фактом, что выздоровление произойдет не завтра, поскольку эта глубоко укоренившаяся эмоциональная проблема подчас требует годы для своего решения.

Д. Заботиться о своей внешней привлекательности как можно больше. Ваша внешность может не только иметь благоприятное воздействие на игрока, но может также оказывать терапевтический эффект и на Вас тоже.

Е. Помнить, что посещение собраний Gam-Anon по большей части нужно для улучшения себя самого, а не игрока. Помните, что обсуждение проблем азартной зависимости с посторонними может оказывать губительное влияние на процесс выздоровления как игрока, так и Вас лично.

Ж. Учиться эффективному общению – одному из важных аспектов программы. Вам, возможно, придется учиться «высказываться», если раньше Вы были подавлены. А, может быть, Вам придется учиться держать рот «на замке», если прежде Вы были слишком агрессивны. В любом случае, никогда не делайте предметом обсуждения прошлое игрока.

З. Будьте всегда рады достигнутому прогрессу, даже если в отношении игрока он кажется Вам слишком медленным. Помните, что все индивидуумы развиваются своим особым путем. Не проводите сравнений.

И. Посещайте собрания Gam-Anon, чтобы достичь состояния душевного спокойствия.

К. Верьте: игрок сможет блокировать болезнь с помощью программы GA.

2. Сколько времени обычно уходит на то, чтобы обрести нормальный образ мышления после того, как мы приходим в Gam-Anon?

Ответ: 


Мы пришли к выводу, что это в значительной степени зависит от скорости нашего восприятия программы Образа Жизни Gam-Anon. Мы учимся тому, что игрок и его проблема должны быть полностью отданы во власть Высшей Силы. Если мы это полностью принимаем, наше негодование и чувство жалости к себе в значительной степени ослабеют. 

3. Как мы можем помочь наилучшим образом человеку, присоединившемуся к GA? 

Ответ: 

А. Полностью поддерживая его, всячески выказывая ему свое понимание.

Б. Предоставляя ему возможность говорить с Вами о любом развитии ситуации или о проблемах. Никогда не выспрашивайте сами.

В. Делитесь своими опасениями с членами Gam-Anon или с кем-то, кому Вы доверяете.

4. Может ли общение с одержимым игроком привести к невротическому поведению?

Ответ: 


Годы совместного проживания с одержимым игроком часто приводят к развитию неврозов, и опыт показывает, что очень часто вся семья подвергнута этому заболеванию.


Неприятности не заканчиваются автоматически после того, как игрок перестал играть – проблемы могут преследовать человека, который прекратил контакт с одержимым игроком, всю его жизнь, если только определенные меры не будут приняты с помощью Gam-Anon. Единственной гарантией роста является путь через Двенадцать Шагов  Выздоровления.

5. Если игрок продолжает играть, как смогу я научиться отвлекаться от этой проблемы?

Ответ: 


Жизнь без этой проблемы потребует нечеловеческого терпения. Помогает осознание того факта, что это – эмоциональная болезнь. Когда мы осознаем, что любимый человек не умышленно причиняет нам боль, наша горечь становится чуть более терпимой. Единственное настоящее чувство счастья, в котором можно быть уверенным, приходит изнутри. Мы не можем изменить обстоятельства, но мы можем изменить нашу точку зрения на них. Не оставляйте надежду, что игрок излечится; но при этом, однако, никогда не ставьте свое счастье в зависимость от какого-либо человека. Создавайте свое собственное внутреннее ядро духовной силы и зрелости. Программа Gam-Anon Вам в этом поможет.

6. Что можно сделать в отношении финансовых проблем? 

Ответ: 

Проблема денег идет рука об руку с проблемой азартных игр. Мы осознаем, что когда наши любимые люди играют, они могут не отдавать себе отчет в финансовых последствиях для семьи. Смело обращайтесь к членам Gam-Anon за помощью по поводу ценностей, чековых книжек, сбережений, страховок и т.д.

7. Как трансформируется финансовая проблема после того, как игрок присоединяется  к GA?

Ответ:

Мы видим, что финансовые проблемы значительно упростились. После обсуждения с членами GA может быть созвано собрание «Группы Давления» (Бюджетной). 

Накопленные долги могут быть выплачены только постепенно; предполагается, что расходы по ведению домашнего хозяйства имеют высший приоритет по сравнению с игровыми долгами. Беспокойство о завтрашнем дне только ослепляет нас в отношении того, что может быть сделано сегодня.

8. Мы говорим: «Не выспрашивай». Почему это так важно?

Ответ: 


Мы знаем, что когда мы проверяем каждое действие и побуждение игрока, это становится унизительным для всех. Мы не судьи и не присяжные. Мы не несем ответственности за действия игрока. Очень важно принять тот факт, что мы не можем никого изменить, кроме себя самих. Допросы только делают одержимого игрока более скрытным, позволяя ему еще глубже уйти в скорлупу болезни.

Нас немного и мы избраны для особой работы.

Мы проводим свои дни (а иногда и ночи) расточительно – 

Не заботясь о цене, мы спасаем потерянные души.

Мы щедро отдаем свое время, считаясь не со временем, а с необходимостью,

Стараясь быстро отозваться на каждый призыв.

Мы прилагаем все усилия, чтобы реализовать свои планы, 

Чтобы заботливо сохранить

Достоинство Человека.

Часть II. Gam-Anon программа

Что такое Gam-Anon программа? 


Программа предлагает новый образ жизни. Духовные ценности, такие, как терпение, сдержанность, честность, которые мы учимся применять постоянно, помогают нам воспринимать старую ситуацию с мужеством и уверенностью, а новую – спокойно и решительно. Наибольшая польза от программы приходит через помощь другим.

Что я должен делать, чтобы Gam-Anon мог мне помочь?


Мы знаем, что мы должны быть достаточно честными сами с собой, чтобы признать свою проблему и потребность в помощи. Когда у нас есть желание воспринять помощь, которую предлагает Gam-Anon, мы ее воспринимаем.

Что мы в Gam-Anon можем предложить новому члену?


Мы можем ему предложить новый стиль жизни, если мы работаем по  Шагом  Выздоровления и программе Согласию с максимальной отдачей.

Может ли Gam-Anon помочь мне в том случае, если игрок по-прежнему продолжает играть?


Да, он поможет нам осознать, что мы не одиноки в нашей проблеме. Наконец, здесь есть люди, которые по-настоящему поймут. Мы можем учиться понимать и принимать болезнь игрока.

Является ли Gam Anon частью GA?


Нет, Gam-Anon – это совершенно самостоятельное содружество. Однако они тесно связаны и сотрудничают во всех возможных сферах.

Научит ли меня Gam- Anon, как заставить игрока перестать играть?


Одержимый игрок прекратит играть только тогда, когда у него возникнет глубокая потребность в этом. Но Gam-Anon может помочь нам изменить свое поведение в отношении проблемы азартной игры и уменьшить нашу горечь и отчаяние.

Поможет ли мне Gam-Anon убедить человека, одержимого игрой, в том, что он болен?


Понимающее поведение может помочь игроку осознать, что одержимость игрой является проблемой и мотивировать его попытку изменить ситуацию. Чтобы заинтересовать его, вы можете взять нужную литературу в GA и оставить ее на таком месте, где она могла бы быть найдена и прочитана.


Как показывает наш опыт, мольбы и выражения недовольства не имеют эффекта в таких случаях. 

Излечится ли когда-нибудь одержимый игрок от своей зависимости?


Мы пришли к выводу, что излечиться от одержимости игрой невозможно. Однако регулярное посещение собраний GA и непрерывное усилие по работе по Двенадцати Шагам  Выздоровления, может блокировать болезнь.

Оказывает ли Gam-Anon помощь детям из соответствующих семей?


Совместное проживание с человеком, одержимым азартными играми, оказывает влияние на всех членов семьи. Дети в таких семьях обычно постепенно освобождаются от чувства опасности по мере того, как позиция их родителей меняется от осуждения и негодования к пониманию и прощению. Для детей предлагается программа Gam-A-Teen.

Бывают ли в Gam-Anon «осечки»?


Да, привычки очень трудно изменить. Мы часто скатываемся назад к прежнему образу мышления и действия. Однако, это не должно лишать нас мужества. Посещая собрания Gam-Anon и общаясь регулярно с его членами, мы можем вновь вернуться к нормальному мышлению.

Программа Gam-Anon
В чем состоят Двенадцать шагов?

Когда мы приходим на собрание Gam-Anon, мы сразу слышим о Двенадцати шагах. Как эти шаги могут нам помочь? Осознать их полезность сразу трудно. Однако через некоторое время мы начинаем понимать, что в них и состоит программа Gam-Anon.


Можно начинать с любого шага. Ведь какой-то из шагов может показаться нам более значимым, чем остальные. Но мы и не должны следовать никакой определенной последовательности. Вскоре у нас возникает желание попробовать все шаги. Неудачи не должны сбивать нас с толку.


Когда мы достигаем успешной работы по всем шагам, то мы одновременно сможем справляться с нашими проблемами по мере их возникновения день за днем. Мы развиваем в себе спокойствие и уравновешенность, в чем и состоит наша цель.

1. Мы признали свое бессилие перед  проблемой в своей семье.


Признание своего бессилия в решении проблемы, которая стоит перед нами, дает ни с чем не сравнимое чувство освобождения. Мы понимаем, что не несем ответственности за проблемы человека, одержимого игрой. Мы не можем прекратить азартные игры, как бы мы ни старались это сделать. Мы также осознаем, что не должны себя за них винить. Вместе с осознанием своего бессилия мы начинаем ощущать, что теперь мы можем сосредоточиться на своих проблемах. 

2. Пришли к вере в то, что Высшая Сила может вернуть нас к нормальному образу мысли и жизни.


Пройдя первый шаг, мы уже знаем, что скорее всего ни один человек не может нам помочь. Жизнь, полная страхов, беспокойства, подозрения потребует гораздо больших сил, чем наши собственные, чтобы вернуть нас к нормальному существованию.


Большинство из нас думает об этой силе как о Боге, каков он есть в нашем понимании. 

3. Приняли решение отдать нашу волю и нашу жизнь этой Высшей Силе, как мы ее понимали.


Придя к вере и принятию Высшей Силы, мы решаем отдать свою жизнь на ее волю. Таким образом, отдав бразды правления Богу, мы можем избежать беспокойства и волнения. Мы освобождаемся от тяжелой ноши, которую пытались тащить в одиночестве многие годы. 

4. Провели глубокое и бесстрашное внутреннее исследование самого себя. 

Мы понимаем, что должны быть абсолютно честными сами с собой. Большинство из нас обнаружит, что имеет множество изъянов в характере, в которых прежде мы не отдавали себе отчет. Очень полезно произвести внутреннюю моральную инвентаризацию. Среди наших недостатков мы найдем жалость к себе, нечестность, нетерпение, ненависть, ложную гордость, зависть и злые мысли. Чтобы не впасть в отчаяние, важно вспомнить и о своих достоинствах наравне с недостатками.

5. Признали перед самими собой и перед другим человеком истинную природу наших заблуждений. 

Всегда бывает очень трудно признаться самому себе в том, что мы виновны в каких-либо ошибочных поступках, а еще труднее – признать это перед другим человеком. Коль скоро мы в состоянии осознать наши ошибки и говорить о них с другими, мы можем сказать себе, что прошли долгий путь к выздоровлению. Мы можем находить объяснения своим поступкам или возлагать вину на других. Мы чувствуем себя гораздо лучше, когда можем быть честными сами перед собой. Когда мы начинаем говорить о своих проблемах с другими, тяжесть спадает с наших плеч. Мы учимся видеть себя такими, какие мы есть на самом деле.

6. Полностью подготовили себя к тому, чтобы освободиться от этих недостатков.

Многие находят этот шаг очень тяжелым. Если мы принимаем тот факт, что спокойствие приходит изнутри, тогда мы двигаемся вперед. Проводя исследования далее в этом направлении, мы обретаем понимание. Мы видим, что такие черты, как жалость к себе, самооправдание, нетерпимость и обидчивость, никогда не позволят нам достичь душевного спокойствия и уравновешенности, которую мы ищем. Обретя это сознание, мы начинаем желать отделаться от этих недостатков, блокирующих наше продвижение вперед. 

7. Смиренно просили Бога (как мы его  представляем) освободить нас от наших недостатков.

Этот шаг связан особенно со смирением и терпением так, как мы это понимаем на практике. Со смирением и без оговорок мы просим Его освободить нас от недостатков. Мы можем обнаружить, что крепко держимся за некоторые из наших дефектов характера. Тогда нам нужно просить Бога о мужестве и терпении, чтобы одолевать этот шаг день за днем. Каждый день мы находим в себе новые недостатки и каждый день мы просим Его помочь нам.

8. Составили список людей, которым мы причинили вред и преисполнились желанием исправить содеянное в отношении этих людей.

Проблема азартных игр в нашей жизни привела к искажению нашего мышления. Многие из нас травмированы морально и интеллектуально. Поскольку мы страдали, мы заставляли страдать других. Мы были не в состоянии исполнить свою обязанность дарить любовь и понимание. Вместо того, чтобы понять и принять болезнь человека, одержимого игрой, мы осуждали и критиковали. Теперь мы хотим исправиться. Мы можем начать с того, что составим список всех, кому причинили вред. По мере того, как мы становимся более честными сами с собой, мы ощущаем потребность расширить этот список.

9. Лично возмещали этим людям ущерб, где только возможно, кроме тех случаев, когда это могло повредить им или кому-либо другому.

Учась жить в соответствии с Двенадцатью шагами, мы можем исправить содеянное в отношении тех, кому когда-то причинили боль, проявив к ним любовь и доброту, интерес к их благополучию, демонстрируя общий положительный настрой.

10. Продолжали самоонализ и, обнаружив, что совершили ошибку, немедленно признали это.

Этот шаг учит нас бдительности. Список недостатков, который мы перечислили в шаге 4, может уменьшиться, но не исчезнуть полностью. Больше всего мы нуждаемся в постоянном контроле над тем, чтобы наши недостатки опять не вернулись. Если мы видим в себе новые плохие черты характера, мы должны быстро с ними разобраться. На этой стадии нашего духовного выздоровления для нас не составит большого труда признать, что мы были неправы. С Божьей помощью и со смирением, мы пройдем и этот шаг. 

11. Стремились через молитву и медитацию углубить осознанный контакт с Богом, каким мы его себе представляем; молясь лишь о знании Его воли  и о том, чтобы мы имели силы исполнить ее. 

В течение дня можно найти спокойное время для молитвы и медитации. Поступая таким образом, мы становимся ближе к Богу, прося Его в молитвах открыть нам Его волю. Когда мы получим такую силу, нам легче будет встречаться с каждодневной правдой жизни. Мы можем начать с того, что каждое утро будем просить Его поддержать нашу веру и мужество для исполнения Его воли.

12. Сделав усилие воплотить эти принципы в свою жизнь во все наши дела, мы пытались донести эту идею другим.

Достигнув определенных успехов в работе над другими шагами, мы теперь готовы сами помочь другому человеку, который страдает. Мы испытываем желание разделить с другими наш чудесный новый образ жизни. Мы хорошо знаем, каким несчастным и страдающим человеком может быть тот, кто живет рядом с одержимым игроком. Нам уже приходилось бродить по этим дорогам. Важно ощутить, что чем больше мы отдаем программе, тем больше она отдает нам. В шагах  выздоровления мы можем найти решение любой проблемы.

Посмотри на этот день 

Потому что это и есть жизнь,

Самая суть жизни, 

На ее кратком пути лежит 

Все сущее во всей его данности и изменчивости, 

Блаженство развития,

Многообразие действия

Сияние могущества – 

Потому что «вчера» – это только мечта

А «завтра» – только видение.

Но «сегодня», прожитое хорошо, 

Делает каждое «вчера» мечтой о счастье, 

А каждое «завтра» – видением надежды.

А значит, смотри хорошенько на сегодняшний день.

Поговорка, переведенная с санскрита.

