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Сдача (капитуляция) – Шаги Первый, Второй и Третий


Наша привычка привела нас в Содружество «Анонимные Сексоголики», но именно работа по Шагам привела нас в Программу. Здесь есть разница.

 
Пока мы на самом деле не переживем первые Три Шага, мы никогда не сможем войти в освобождающую реальность Двенадцати. Эти Три Шага – вход под аркой, пройдя сквозь которую, мы оставили старую жизнь позади, и вошли в новую жизнь трезвости и внутреннего мира. Первый, Второй и Третий Шаги решают вопрос «выкачивания» и сдачи накопившейся внутри болезни. Путь наверх лежит через дно.


Наш образ жизни привел нас к осознанию бессилия (Первый Шаг).  Без этого мы не смогли бы увидеть нашу отчаянную нужду. Но ощущение бессилия без сдачи оставляло нас без реальной надежды. Но поскольку мы заметили, что другие люди уже совершили этот великий переход, выжили и находятся на пути к свободе, мы поверили, что восстановление и новая жизнь так же возможны и для нас – «Мы пришли к убеждению» (Второй Шаг). Тем не менее мы чувствовали, что даже этого не достаточно, пока мы не завершили трех-ступенчатое изменение позиции тем, что отдали себя в распоряжение Бога (Третий Шаг). Наша привычка сражала нас; видя трезвость и присутствие Бога в других людях, мы обретали надежду; но только наша собственная сдача Богу создала ту Связь, что в конечном счете работала и работала безотказно.


На первое время группа или спонсор становились нашей «Высшей Силой», потому что мы давно забыли настоящего Бога. Но если мы так и оставались в этом «промежуточном состоянии», для нас это было чревато опасностью, как для машины, у которой мотор продолжает работать на полную мощность, застрять и не двигаться никуда. Наш собственный опыт научил нас, что чем скорее мы сдадимся Богу – как бы мы Его ни понимали, или еще не понимали – тем скорее мы совершим переход от сосредоточенности на собственном «Я» к жизни.


“Я не мог сдать только мою похоть; я должен был сдать самого себя.”

Изменение сердца

Первый, Второй и Третий Шаги описывают изменение сердца, переход от сосредоточенности на собственном «Я» к Богу, без которого никакие реальные изменения в нашей жизни не могут произойти. 


Представляется, что не существует такой вещи, как сдача в абстрактном смысле. Сдача – значит отказаться от чего-то конкретного. Конечно, все мы должны были отказаться от нашего права думать и практиковать нашу привычку. В чем мы не отдавали себе отчета – так это в том, что пришли к этому перекрестку, отягощенные целым грузом других негативных позиций. Мы обнаружили, что если мы пытались сдать похоть, в то время как продолжали упорствовать в нашем негодовании, обидах, гневе, гордости или зависимости, например, это не работало. Эти другие страсти часто проявлялись в наших отношениях к родителям, супругам, авторитетным фигурам или другим членам А.С. Например, одна женщина открыла, что сдача включала в себя отказ от ее права быть стервой со своим мужем. И один мужчина должен был отказаться от его права оскорблять эмоционально жену и детей. Другой человек, который хотел отказаться от уличного секса, но при этом продолжать иметь «любовные отношения», обнаружил, что на самом деле он рассчитывал, что эти отношения спасут его от беспорядочных связей, и что сдача похоти должна быть «или все, или ничего». И когда дело дошло до супружеской постели, многие из нас обнаружили, что она была последним прибежищем похоти, и здесь сдача тоже была единственным решением проблемы. Когда мы в конце концов пришли к моменту истины, в чем бы она ни была, и насколько медленно бы мы не дозревали до нее, сдача должна быть безусловной.  


Сдача как позиция становится ключом к этой духовной Программе и резюме ее самой сущности. Как только этот первоначальный переворот сделан, он придает нам веру в процесс сдачи. На каждой последующей стадии мы будем проходить через «точку застревания», где определенная позиция или действие должны быть осознаны и сброшены прежде, чем мы снова сможем почувствовать себя комфортно. Сдача - это не только ключ к Программе 12 Шагов и сексуальной трезвости, но к радостной и целенаправленной жизни с другими людьми.


Сдача, требуемая в Первом, Втором и Третьем Шагах, стала первоисточником всех тех вещей, которые происходят в применении на практике остальных Шагов. Вследствие такого изменения позиции, позже мы будем в состоянии честно посмотреть на самих себя, увидеть, какими мы были, и признаться в этом перед другим человеком (Шаги Четвертый и Пятый). Мы сможем осознать и очиститься от других дефектов нашего характера, поскольку они стали очевидными (Шаги Шестой и Седьмой).  Без такой сдачи мы никогда не задумались бы о принятии Восьмого, Девятого и Десятого Шагов, чтобы начать исправлять неправду в наших отношениях с другим людям. И без сдачи мы были бы не способны к насколько-нибудь сознательному единению с Богом в молитве и медитации (Шаг Одиннадцатый) и не смогли бы отдавать себя другим людям (Шаг Двенадцатый). Началом начал для нас был только путь в духовное выздоровление. И если мы пришли из какой-либо другой 12-ти Шаговой Программы, многие из нас должны  были начинать все заново, как будто мы никогда раньше не слышали о Шагах. И это не кажется нам чем-то непостижимым.


Подводя итог всему вышесказанному, для нас сдача – это изменение в позиции внутренней личности, которое делает жизнь возможной. Это великое начало, отличительный знак и пароль нашей Программы. И никакой объем теоретических знаний о сдаче не может сделать ее свершившимся фактом до тех пор, пока мы просто не отказываемся, отпускаем и позволяем Богу войти. Когда мы сдаем нашу «свободу», мы становимся поистине свободными. 

Первый Шаг

«Мы признали, что мы были бессильны перед похотью, и что наши жизни стали неуправляемыми».

“Я ОТКАЗЫВАЮСЬ!”  Эти слова могли родиться в крике, вырвавшемся из глубины души, или во время спокойного размышления, но пришло время, когда мы поняли, что «наша песенка спета». Мы были арестованы – остановлены в наших поползновениях – но мы сделали это в наших же собственных интересах. Если сдача произошла только из-за отсутствия возможности удовлетворить наше пристрастие, она не имела никакого успеха. Когда мы сдались, исходя из нашей собственной просвещенной заинтересованности в самих себе, мы обрели волшебный ключ, который открыл двери тюрьмы и выпустил нас на свободу.


Подвергнуться аресту и сдаться, чтобы стать свободными - что за парадокс?  Но именно наша провозглашенная самим себе свобода убивала нас, и мы начали понимать, что если у нас не будет ограничений, мы уничтожим сами себя. Но мы были бессильны сами ограничить себя, и чем больше мы потакали нашим желаниям, тем более неуправляемыми становились наши жизни.  Каждый похотливый акт или фантазия становились вспышкой мощного излучения, проникавшего сквозь ядро нашей психики и ослаблявшего смысловые связи, поддерживающие ее целостность. Таким образом, со временем к нам все больше и больше приходило осознание, что мы теряли контроль. Этой правде мы и сдались – правде о самих себе.

“Со мной происходит что-то неправильное, и я не могу «починить» это!”

На первое время неуправляемость нашей жизни не была для нас очевидной. Но по мере того, как мы выздоравливали от шока и духовной слепоты, мы начинали видеть, насколько мы были не состоянии функционировать без похоти, негативных позиций и зависимостей всех вместе взятых, завладевших нашей жизнью. Достижение точки полного отчаяния не всегда происходило сразу же; для некоторых из нас это произошло только после того, как мы уже побыли в Содружестве какое-то время. Представляется, что полный эффект Первого Шага приходит постепенно или по стадиям, с разворачивающимся осознанием нашей испорченности и нездоровья. Именно из этой внутренней честности с самими собой и рождаются чувства надежды и прощения. 

Мы были свободны увидеть и признать, какими мы были на самом деле внутри, потому что мы наконец были свободны от неизбежности проявлять во внешних поступках наше внутреннее содержание. 


Как долго и как искусно мы защищали наше право неправильно обращаться с самими собой и с другими людьми, и как долго мы отрицали, что в этом вообще было что-либо неправильное!  Но каждая неправильная позиция и неправильный поступок запасали для нас свое собственное наказание изнутри, до тех пор, пока накопившийся вес нашей неправды не опустил нас на колени.

Третий вариант


Прежде, чем мы окончательно не отказались, мы пробовали то один, то другой вариант из двух возможных. С одной стороны, мы выражали нашу одержимость, проявляя ее во внешних поступках. С другой стороны, мы пытались подавить ее с помощью алкоголя, наркотиков, переедания, или пытались сражаться с ней с помощью решительно настроенной силы воли. И каким все это сопровождалось спектаклем из обещаний и «окончательных решений»! Многие из нас переключались от проявления одержимости к попыткам подавить ее, туда, и обратно.


Ни один из этих вариантов не принес нам мир, который мы искали так отчаянно. Выражение одержимости делало ее прогрессирование неумолимым, вперед и вперед, и попытки подавить ее только создавали нарастающее внутреннее напряжение, до тех пор, пока что-то не вынуждало нас уступить. Оба варианта приводили только к ухудшению нашего состояния; наше положение было либо неустойчивым, либо скверным. Мы никогда не знали, что был другой вариант - сдача. И каким чудесным освобождающим словом становится слово «сдача» для тех, кто совершает ее!

Сдача – это отпустить. В 12-ти Шаговых Программах есть рассказ о том, как обезьяны попадаются в ловушку из-за своей необузданности (это действительно африканская народная байка).  Фрукты, как приманку, кладут в клетку с отверстием, размером с открытую лапу обезьяны. Как только обезьяна схватит фрукт лапой, ее кулак становится слишком большим, и лапа застревает внутри. Скорее, чем выпустить фрукт, так чтобы вытащить лапу и убежать на свободу, она яростно визжит, сжимает кулак все крепче и крепче, и пытается заиметь и фрукт, и свободу одновременно. Это наша история!


Есть и другой рассказ о человеке, который шел в темноте, оступился, упал с обрыва, и летя вниз, ухватился за ветку и повис на ней, надеясь спасти себе жизнь. Когда он изнемог, он возопил в Небеса: «Пожалуйста, помоги мне!» - и услышал ответ: «Отпусти!»  «Но если я отпущу, я умру!» – отвечал человек. «Отпусти!» – вот и все, что он услышал снова. И когда его силы совсем иссякли, его пальцы разжались и он отпустил, предполагая, что это ужасный конец. К его великому удивлению, земля оказалась всего лишь на метр ниже того места, где он висел.


Все время, пока мы либо цеплялись за нее, либо пытались сражаться с ней, чтобы взять ее под свой контроль, наша привычка всегда шла в контрнаступление, и, будучи более сильной, чем мы, она всегда побеждала! Только когда мы отпускаем, к нам приходит освобождение, как будто Бог милостиво приподнимает саму землю нам навстречу.       


Просто знание и признание, что мы были бессильны перед похотью, или знание каких бы то ни было форм, которые принимали ее проявления, не помогало нам до тех пор, пока мы не отказались от нашего права практиковать похоть, и не отпустили. Невозможно ошибиться в том, когда это изменение сердца произошло; мы знали это, и те, кто был рядом с нами, знали это. Не существует «поддельной» сдачи. И благодаря Богу, когда мы отказывались и прекращали сражаться, Он был всегда там, ожидая нас с распростертыми объятиями. Вместо того, чтобы убить нас, как мы опасались, сдача убила компульсивность!

«Я - сексоголик»


Опыт показал нам, что публичный аспект сдачи является решающим. Представляется, что сдача никогда не может быть завершенной до тех пор, пока она не вынесена наружу, в открытое пространство, в компанию других людей. Это великий экзамен, который отделяет тех, которые «хотели бы» и жалобно хнычут от тех, которые делают.

“Словно я не был по-настоящему готов отказаться от моей привычки, пока я не вынес это перед другими людьми, которые тоже пытались отказаться от их привычки. Сделать других людей соучастниками моей сдачи помогло мне быть честным в ней.”

В чем заключается публичный аспект сдачи?  Во-первых, это быть в состоянии признать, какие мы есть на самом деле. Для некоторых из нас требуются недели или месяцы хождения на собрания, прежде чем мы сможем осознать в глубине души, и внутри сказать самому себе: «Я сексоголик». Другим кажется, что у них свободно получилось признать это сразу же.


Во-вторых, мы начинаем честно рассказывать о себе; сначала –  о том, как мы вели себя в области похоти, секса и отношений с другими людьми, и что мы об этом думаем. Затем, по мере того, как мы их у себя обнаруживаем, мы говорим о других наших дефектах. Типично, что они открываются постепенно, с течением времени. Словно мы не смогли бы в полной мере увидеть, до какой степени сексоголизм овладел нами, прежде чем не начали слушать других и делиться с ними в Содружестве. В то время, когда мы начинаем видеть и раскрывать о себе больше и больше, мы становимся соучастниками возрастающей честности и самораскрытия других людей. 


Доверие начинает развиваться, поскольку мы обнаруживаем, что никто ничего не держит против нас, и другие члены Содружества просто такие же, как мы – или еще хуже. Доверие углубляется, поскольку мы становимся взаимно уязвимыми из-за подверженности нашим слабостям. Подверженность слабостям становится точкой идентификации и единения с другими людьми.  Представляется, что чье-то самораскрытие побуждает других людей раскрываться тоже. Кто-то идет на этот риск, потому что он вынужден, его боль непереносима. Это помогает нам вытаскивать из себя особенно утаенную правду о нашей собственной жизни и ободряет наше собственное самораскрытие. Честность одного ободряет других людей становиться честными, как будто все, чего мы ждали - это такого Содружества, где нам всегда можно внешне быть такими же, какие мы есть внутри на самом деле.

Все это требует времени.  Мы оказались здесь не за один день. Но прежде, чем мы познали это, мы поделились друг с другом нашей честностью и уязвимостью. Это прорыв сквозь вход в Программу, который открывает путь в поток исцеляющей силы Шагов. И вот почему на наших собраниях необходимо присутствие людей, которые тяжело страдают, или пострадали достаточно, чтобы прорваться к истинной честности и сдаче. Это придает силу собраниям и духовному единству, и эффективность группы возрастает.


По большому счету, благодаря осознанию, какие мы есть на самом деле и готовности открыть правду о себе другим членам Содружества, мы можем обрести связь с выздоровлением. Когда мы начинаем говорить о себе все, как есть и было на самом деле, и выносим изнутри наружу, мы становимся частью Содружества. Духовная Связь начинается здесь – сначала благодаря тому, что мы отделяем себя от нашей деятельности. И мы отделяем себя от нее тем, что отрекаемся от нее в то время, когда мы рассказываем о ней. Здесь точка прорыва.


Сущность эффективности наших высказываний заключается в том, что мы  хотим разделаться с нашей сексуальной и другой неправдой, и отрекаемся от нее. Простое «очищение желудка» или даже честное самораскрытие не достигают цели, если этим все и ограничивается. Наша цель – вынести наши болезненные позиции и злодеяния в свет, перед другими людьми и Богом, чтобы разделаться с ними. Когда это исходит из такой позиции, наш рассказ о себе становится освобождающим и дарующим жизнь опытом.


Вот почему «высказать все» еще не является принятием Первого Шага. Такая «исповедь» может быть всем, чем угодно, от хвастливой игры на публику, до болезненного «вываливания мусора» или чисто интеллектуальных рассуждений. И потом, это может оказаться на самом деле «не всем», и зачастую всего лишь поверхностным материалом. По правде, не мы «принимаем» Первый Шаг; он принимает нас. Он постигает нас. И если этого пока еще не произошло, мы надеемся, что скоро произойдет. Болезненный и наказывающий сексоголизм продолжает изматывать нас изнутри, пока мы не становимся готовыми отказаться, отпустить и познать, что мы бессильны перед похотью.

«…Наши жизни стали неуправляемыми»


Для тех, кто вступает в  выздоровление через эту Программу, осознание бессилия становится сопряженным с растущим осознанием личной неуправляемости - факта, что что-то находится в неисправности в самой сердцевине нашего «Я». Из-за этого само наше «Я» отвернулось от жизни. Если мы довольны собой, просто «минус компульсивность», при этом не может быть выздоровления.  Выздоровление – это больше, чем просто трезвость.


Глубоко внутри мы всегда знали, что с нами творились и другие неправильные вещи, и переключение с одних болезненных пристрастий на другие в действительности было попытками удержаться от встречи лицом к лицу с ними. Вот почему, коль скоро первичная сдача в Первом, Втором и Третьем Шагах произошла, Шаги с Четвертого по Десятый имеют дело с раскрытием, признанием и исправлением нашей неправды. 


В трезвости мы довольно быстро узнаем, что мы точно так же бессильны перед другими дефектами, начинающими всплывать на поверхность (перед негодованием, например), как мы всегда были бессильны перед похотью, сексом и зависимостью. Тот факт, что эти другие проблемы не так насущны и не настолько очевидны, насколько очевидна похоть, может обольстить нас и создать иллюзию, что с нами все в порядке. Мы можем в течение некоторых промежутков времени жить без их внешних проявлений, но когда дела идут плохо, только держись! Они прорываются наружу с устрашающей мстительностью и неистовством. Плохие чувства вскипают как будто из ниоткуда – чувства, направленные против других людей, которые изолируют нас и вынуждают вернуться обратно в тюрьму нашего собственного «Я». Мы предпочитаем верить, что такие взрывы происходят просто в результате того, как другие люди обращаются с нами, и не готовы увидеть, что мы думаем и поступаем скверно потому, что что-то неправильно у нас внутри. Как будто горькая вода может истечь из чистого источника.

Какое великое облегчение наступает, когда в конце концов мы доходим до такого состояния, в котором мы можем сказать не только «Я бессилен перед похотью», но «Я бессилен перед самим собой».  


Это нормально - быть абсолютно бессильными перед своим собственным «Я». Вот где мы соединяемся со всем человечеством. И самое главное, точно так же, как признание бессилия перед похотью является ключом к нашей сексуальной трезвости, так признание бессилия перед нашими дефектами является ключом к эмоциональной трезвости. Победа через признание бессилия по благодати Божией.  Какое славное освобождающее открытие!


Это точка, в которой наша честность с самими собой начинает расти и в которой начинается выздоровление. Но благодаря Богу наши дефекты открываются нам не все сразу, а постепенно. В Содружестве идентификации, принятия и прощения мы в состоянии перенести их осознание без разрушения самих себя или обращения к какому-либо из наших наркотиков для бегства. Наш Бог терпеливый и любящий, и доброжелательно относится к нам; так и мы должны учиться быть такими же с другими людьми.


Программа зовет тех, кто устал и угнетен тяжестью собственного «Я», кто хочет освободиться от этого груза, и не может. Программа зовет тех, кто попал в тюрьму собственного «Я», и не знает, как выйти. Сломленный и сокрушенный дух – дух Первого Шага – это ключ, который открывает дверь и выпускает нас на свободу.  

Второй Шаг

«Поверили, что Сила, более могущественная, чем наша собственная, может вернуть нам здравомыслие»

Я не Бог


Возможно, мы уже слышали, что говорят новички: «Я думал, что это Программа самопомощи! Что Вы имеете ввиду, когда говорите, что я не могу оставаться трезвым, радостным и свободным без Бога?» Или, как сказано в книге «Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций»:

“Посмотрите, что Вы сделали с нами!… Приведя нас в состояние полной беспомощности, теперь Вы заявляете, что никто, кроме Высшей Силы не может устранить нашу одержимость. Некоторые из нас не хотят верить в Бога, другие не могут, и еще другие верят, что Бог существует, но не имеют какой бы то ни было веры, что Он совершит это чудо. Да, Вы оторвали нас от бутылки, замечательно – но что нам делать дальше?” 

Первые три слова Второго Шага дают нам ключ к разрешению этой дилеммы:

                                                         Мы пришли

                                                Мы пришли к

                                                Мы пришли к вере                                               
Мы начали с того, что просто ходили на собрания.  Затем, в какой-то момент, мы «пришли к» – мы пробудились в действительность нашей ситуации, вышли из состояния эмоционального и духовного шока и обратились к реальности Силы, которая работала в жизни других людей, которые оставались трезвыми. Затем мы пришли к вере. Для многих из нас это преобразовалось в потрясающее – словно нам наконец сказали «Добро пожаловать!» - заключение, что мы не были Богом.


Когда мы отдаем себя на милосердие группы, мы по существу обращаемся к Силе, более могущественной, чем наша собственная. Кроме того, мы признаем, что многие из этих людей остаются сексуально трезвыми, и у некоторых из них положение было еще хуже нашего. Более того, мы ощущаем силу и Чье-то присутствие в Содружестве. Дух, присутствующий на собраниях, кажется могущественнее, чем просто сумма его членов. Это дает нам надежду и выводит нас в свет. Вскоре мы обнаруживаем, что мы уже сами создаем нашу собственную личную Связь с Богом. Вот как один человек сделал все возможное, чтобы достичь этого:

“Сперва все, во что я верил – так это в мою болезнь и отсутствие веры. Вскоре, однако, я уже говорил самому себе: «Я надеюсь, что все это правда». Затем, я начал поступать так, как будто это на самом деле правда, и вера в Программу установилась сама по себе. Поскольку я стал более честным и открытым к правде других людей, я поверил, что у других людей есть вера. Наконец, искренняя вера в Высшую Силу пришла ко мне, так же медленно и постепенно, как я обретал моего личного Бога в сердце и веру, которая работает для меня.”

Сдаться правде о самих себе

Вторую часть Второго Шага “…может вернуть нам здравомыслие” многим из нас не трудно для было осмыслить. Первый Шаг помог нам увидеть по крайней мере некоторое из нашего иррационального мышления и поведения. И мы медленно начинали понимать, что такая потеря контроля была  формой сумасшествия. Но точно так же, как нездоровье ума было неизбежным результатом наших позиций и нашей неправды, так и его исцеление будет результатом работы по Шагам. Здесь есть великое обещание. Возвращение здравомыслия становится очень реальной надеждой, потому что мы видим, что это случается с теми, кто вокруг нас. Здравомыслие заразно! 

     
Иногда Программа доходит труднее до тех, кто считает себя «верующими», чем до тех, у кого вообще никогда не было никакой веры, или тех, кто утратил ее. Это часто оправдывается и для тех, которые были в других 12-ти Шаговых программах прежде, чем пришли в А.С. Некоторые могут думать, что предшествующая религиозная посвященность или успех в избавлении от другого болезненного пристрастия сделает легче достижение сексуальной трезвости, но это происходит не во всех случаях. Часто такие люди обнаруживают, что они должны начинать «с нуля», как будто у них никогда не было веры, или они никогда не слышали о Программе. Как говорится, цепь прочна настолько, насколько прочно ее самое слабое звено, и отсутствие сдачи в любой из областей, где нам известна неисправность, блокирует действие благодати Бога и делает невозможным выковать хоть сколько-нибудь надежную цепь духовной и эмоциональной силы. Успех в избавлении от других болезненных пристрастий обольстил многих из нас, и ввел нас в заблуждение, что мы действительно работали по Программе и выздоравливали от всего одновременно. Неуправляемость нашей жизни доказывала обратное. Многие из нас просто переключались с одних болезненных пристрастий на другие.


Знание и гордость были нашими главными препятствиями здесь. Знание Правды или знание Программы – зачастую облечение себя самозванными авторитетами и даже пребывание в роли спонсоров у других людей – только удерживало нас от изменения наших позиций и исправления нашей неправды.  Знание никогда не давало нам силу. Мы позволили похоти, сексу и отношениям остаться вне раскрытия, сдачи и процесса выздоровления, что просто означало, что мы не могли в полной мере выздороветь. Не удивительно, почему мы все еще чувствовали себя некомфортно. «Полумеры ничем не помогли нам». Представляется, что для тех, которые уже выздоравливали и годами оставались трезвыми от других болезненных пристрастий, труднее признать, что они находятся в отрицании в области сексоголизма, чем для тех новичков, которые даже никогда и не слышал о Шагах. Это просто одна из реалий нашего опыта.


Мы открыли трудный путь, вступая на который мы должны были оставить наши знания и гордость за дверью, когда мы вошли в эту Программу. Мы могли только соединиться с нашими товарищами и стать частью Содружества, когда мы идентифицировали себя с ними на основании нашего текущего болезненного пристрастия, бессилия и страдания. Мы идентифицируем себя друг с другом в точке наших слабостей. Наши беззакония и наша неправда являются тем, что соединяет нас друг с другом и приводит к Богу.


Многие из нас уже прошли через эксцессы с алкоголем, наркотиками, таблетками и сцены с перееданием. Мы становимся осведомленными о нашем компульсивном подходе почти ко всему в нашей жизни. Нам некуда деваться, кроме как встретиться лицом к лицу с правдой о себе, прекратить обращаться к другим болезненным пристрастиям и формам похоти, с которыми, мы думаем,  что мы еще можем «выйти сухим из воды», и сдаться нашему Богу. 

Третий Шаг

«Приняли решение препоручить нашу волю и нашу жизнь заботе Бога, как мы Его понимали»

Точка переворота


У первых выздоравливающих алкоголиков, из чьего опыта была выкована Программа 12 Шагов, была довольно жесткая поговорка: «Найди Бога, или умрешь!» Алкоголь обладал свойством выводить из строя тело.  В ином смысле, это является также нашей дилеммой: "Найди твою истинную Связь, или потеряешь свое «Я»!». Похоть обладала свойством выводить из строя душу.  В Третьем Шаге мы сдаем наше открытое неповиновение и примиряемся с Богом.


Мы открыли, что корень наших проблем - это осознанное отделение от Источника нашей жизни; спасение – в сознательном единении с этим Источником. Таким образом, достижение предела наших собственных ресурсов, повлекшее за собой сдачу, привело нас в такое состояние, исходя из которого мы смогли в конце концов впустить Бога и позволить Ему занять Его личное место в нашей жизни.

“Выполнение Третьего Шага на практике подобно открытию двери, которая, по-видимому, все еще закрыта и заперта на замок. Все, что нам нужно – это ключ и решение открыть дверь. Есть только один ключ, и он называется готовность. Как только замок раскрылся благодаря готовности, дверь открывается почти сама по себе, и, заглянув в дверной проем, мы увидим тропинку, и возле нее надпись: «Это путь к вере, которая работает». В первых двух Шагах мы были заняты размышлениями. Мы увидели, что мы были бессильны…но мы также узнали, что некоторого рода вера…доступна для каждого человека.  Эти выводы не требовали от нас никаких действий; они требовали только принятия.
Как и все остальные Шаги, Третий Шаг призывает к утверждающему действию, и только с помощью конкретных действий мы можем искоренять своеволие, которое всегда блокировало вхождение Бога в нашу жизнь.

Следовательно, теперь наша задача сводится именно к тому, как и с помощью каких особенных средств мы сможем стать в состоянии позволить Богу войти? Третий Шаг представляет собой нашу первую попытку сделать это. Фактически, эффективность Программы в целом будет опираться на то, насколько искренне и серьезно мы старались прийти к решению препоручить нашу волю и жизнь заботе Бога, как мы Его понимали.” (Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций, стр. 41)

Текст Анонимных Алкоголиков продолжает исследовать роль зависимости в нашей жизни и нашу пагубную самонадеянность, и заключает:

“Так, из-за сложившихся обстоятельств, скорее чем благодаря каким бы то ни было добродетелям, мы были вынуждены прийти в А.А., признать поражение, приобрести зачатки веры, и теперь захотеть принять решение препоручить нашу волю и жизнь Высшей Силе. (Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций, стр. 45) 

“Когда мы стараемся привести нашу волю в соответствие с Божией, мы начинаем применять ее в правильном направлении. Для многих из нас это было самым удивительным открытием. Наши трудности в целом заключались в неправильном применении силы воли. Мы пытались с помощью нее бомбардировать наши проблемы, вместо того, чтобы попробовать привести ее в согласие с Божьими намерениями относительно нас. Делать это во все возрастающей степени возможным является целью Двенадцати Шагов А.А., и Третий Шаг открывает дверь.” (Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций, стр. 48)

Принятие Третьего Шага –  дело нашего сердца, но так же, как и с большинством других Шагов, принесение наших намерений в свет другого человека или группы обладает такой силой, какой не обладают даже самые лучшие намерения того человека, который полагается только на себя. Дорога в нашу преисподнюю была вымощена добрыми намерениями и утонченными решениями. Принятие Третьего Шага лучше всего делать с нашим спонсором или понимающим человеком из Программы. Нас предупреждают, однако, что лучше встретиться с Богом в одиночестве, чем в присутствии человека, который может этого не понять. Слова, которые мы используем, конечно, совершенно произвольны, если только мы выражаем искреннее желание нашего сердца, произносим их безоговорочно и в нас происходит становление уверенности, что мы сможем наконец полностью предать себя в Его руки. Вот молитва Третьего Шага:

“Господи, я приношу себя Тебе - делай со мной то, что Ты хочешь, и создавай при моем участии то, что Ты хочешь. Облегчи меня от рабства моего Эго, чтобы я лучше мог исполнять Твою волю.  Удали мои трудности, так чтобы победа над ними могла стать свидетельством для тех, кому я смогу помочь, напитавшись из источника Твоей Силы, Твоей Любви и вступая на предначертанный Тобою Путь жизни. Да буду я стремиться исполнять Твою волю всегда.” (Анонимные Алкоголики, стр. 63)

День за днем

Раз мы приняли Третий Шаг, легче начать применять его на практике в нашей повседневной жизни. Во время эмоционального расстройства или нерешительности, мы можем сделать паузу, попросить об успокоении и в тишине просто сказать:

“Боже, даруй мне разум и душевный покой принять те вещи, что я не в силах изменить, мужество изменить те вещи, что я могу, и мудрость понять разницу между ними. Да будет воля Твоя, а не моя.” (Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций, стр.41)

Мы становимся все больше и больше способными переходить в другое измерение сверх похоти благодаря тому, что призываем силу Бога изгнать одержимость, сдаем искушения и доверяем Ему во всех ситуациях. В то время, когда  мы делаем это, мы учимся начинать каждый день с препоручения одного и того же типа, обращаясь к Богу с просьбой сохранить нас трезвыми от похоти на сегодня только, «День за днем».  Это означает, что мы учимся жить без похоти, и действительно хотим быть свободными. Вот молитва одного члена А.С.:

“Господи, я сдаю мою похоть и прошу Тебя сохранить меня трезвым от похоти сегодня, потому что я не могу, но Твоею силою и Твоею крепостью, я смогу.”

Многие из нас так же, прежде чем отойти ко сну, сдают похоть снова и просят Бога сохранить нас свободными от нее в течение ночи.  Мы открыли, что мы должны были сдать все свое «Я» в целом  -  включая подсознание -  поскольку похоть целиком пропитала все наше существо.  

Вся суть Программы может быть выражена в простых, но мудрых словах, что открыл для себя один человек:


“Без Бога я ничего не могу;


Без меня Бог не станет это делать.” 

Вы можете обратиться к Богу, и прямо сейчас.

