Доска объявлений
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В рамках общецерковной программы «Церковь против СПИДа», получившей поддержку Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Христианский общественный благотворительный фонд «Старый Свет» начал реализацию проекта по созданию Ресурсного центра и Церковно-общественного телефона доверия по проблемам ВИЧ/СПИДа и наркомании (о работе Христианского общественный благотворительный фонд «Старый Свет» рассказано в статье «Мы готовы делиться опытом», опубликованной в июльском выпуске ИБ за 2007 год). 

Ресурсный центр создается для сбора, систематизации и распространения информации о христианских подходах в области профилактики ВИЧ-инфекции и наркотической зависимости, а также реабилитации людей, страдающих алкоголизмом и наркоманией. Важнейшей задачей ресурсного центра, кроме того, является разработка малозатратной или беззатратной модели, которая могла бы воспроизводиться в регионах при создании в епархиях и приходах Русской Православной Церкви подобных информационно-координационных центров, служб телефонов доверия и программ реабилитации.

Связаться с нами можно по электронной почте oldworld@orc.ru, или Церковно-общественному телефону доверия 8-916-722-36-26 (работает по средам и пятницам с 15.00 до 20.00).

Более подробная информация о проекте – на сайте http://resource-center.narod.ru
Мы приглашаем добровольцев для участия в проекте, в том числе — для обучения работе на телефоне, а также деятельности в области связей с общественностью и фандрайзинга.

